

亚洲杯开战两天，天下大乱。如果说伊拉克队被泰国逼平还只能算小冷门的话，昨天，公认头号夺冠热门的澳大利亚队险些在阿曼队脚下阴沟翻船，越南队两球击败阿联酋队，则实在令人咋舌。强弱难分，对传统强队来说无疑是一个警示。观察朱家军的3个小组对手，风格迥异，却均是难啃的骨头。国足要想如愿出线，临战策略当有不同。



■ 国足昨在马来西亚国家体育场进行适应场地训练

本版图片 CFP

“屠马”急不来 “克伊”软不行 “压乌”松不得

—小组三战三个锦囊献国足



国足主帅朱广沪在训练中

首战大马：稳字当头

虽然马来西亚队是公认的小组最弱对手，但明晚的首场比赛，对于朱家军来说却可能是最艰难的。历来大型赛事的首场比赛均相当难打，何况对手还是东道主，占据天时地利人和，国足要想轻而易举获胜，绝非易事。在马来西亚队的三大先天优势中，除了炎热闷湿的天气对国足威慑力大为降低外，狂热的主场氛围，以及场上随时可能出现的“盘外招”，都足以让国足打起12分的谨慎。

从实力上看，中国队和大马交手多次，鲜有败绩。“稳”字当头，正是建立在对球队实力的绝对信心上，以不变应万变。去年亚洲杯预选赛上，国足客场挑战风格和马来西亚队极为接近的新加坡队，结果一无所获。一大原因就是队员急于进球，导致战术体系变形，久久无法打开局面。目前国足主力阵容中，只有孙继海一人身高不足1.8米，相比对手在身高、力量上占据绝对优势。国足只要利用好定位球机会，坚持以我为主，获胜当不成问题。

次战伊朗：狠字争先

毫无疑问，在亚洲范围内除了韩国队，伊朗队堪称是中国足球的另一大克星。10年前的世界杯预选赛上，国足主客场两次大比分惨败，让多少中国球迷刻骨铭心。从技术风格上看，伊朗队似乎天生克制中国队，身体力量不处下风，技战术则更为细腻。历史已经无数次证明，打伊朗队保守战术几乎没有出路，面对这样一个对手，朱家军必须表现得比对手更狠，更凶猛，进攻更坚决才有获胜希望。

经历了10多年胜多负少的交战经历，伊朗人每次面对中国队均表现出强烈的自信，场上球员信马由缰，常有惊人表现。马达维基亚10年前那两脚世界波就是极好的例子。而国足好几次一触即溃，其实就是在对手强大的精神压力下崩溃。对朱家军而言，战伊朗首先必须跨过“未战先忧”这道坎，以暴制暴，即便失利，也足以赢得对手的尊敬。退一步说，即便本场国足失利，也在情理之中，末战击败乌兹别克斯坦同样可以获得出线机会。

三战乌兹：智字压阵

对中国队而言，乌兹别克斯坦队早已不是什么神秘之师。之前在热身赛中朱家军曾经击败过对手，朱广沪应该完全有信心将这3分拿下。所不同的是，这场小组赛最后一战将因为国足前两场的表现而充满变数。

从实力上看，乌兹别克斯坦队相比鼎盛时期的上世纪90年代，已经大为退步。队中核心沙茨基赫也已垂垂老矣。和中国队最近一场热身赛的情况看，乌兹别克斯坦队上下半场差别很大，体能不足已成为球队头号软肋。加上从中亚来到潮湿闷热的东南亚，乌兹别克斯坦队下半场将保持怎样的战斗力确实是一个疑问。对朱家军来说，正好利用对手的这一软肋，耐心和其周旋。在下半场派遣董方卓这样的速度型球员，对其防线进行冲击。3个对手中，乌兹别克斯坦队的战术打法是最死板的，国足应该做足功课，进行针对性训练，相信届时在场上会收获喜悦。

特派记者 徐东海(本报吉隆坡今日电)
评论 07070912201

大战当前 国足折将 曲波昨在训练中脚踝受伤

本报吉隆坡今日电 (特派记者 徐东海)北京时间昨晚9时，国足一行来到马来西亚国家体育场进行赛前适应场地训练。虽然是一次运动量不大的训练课，却依然发生了教练组最不愿意看到的一幕。曲波在一次射门中伤了脚踝，将可能无缘即将开始的亚洲杯赛。

曲波的受伤可谓毫无征兆，在进行对抗训练前，国足照例进行简单的射门训练。结果，曲波在一次大力抽射后，痛苦地倒在场地上。队医立即上场，才发现曲波在这次射门中扭伤了脚踝。在经过

十来分钟简单治疗后，看到伤势仍比较严重，队医只好将其背上电瓶车，载着送回休息室进行进一步的治疗。

曲波的受伤也让国足之后的训练笼罩在紧张的气氛中，国脚们都小心翼翼完成动作。训练结束后，领队蔚少辉表示，曲波的伤势还没有确定。“回去先处理一下，然后明天会去医院拍个片子，看看具体伤情如何。”根据不少国脚的判断，曲波受伤很可能和场地不平有关。 “看上去好像还行，实际上草坪上有很多坑，很容易受伤。”



■ 脚踝受伤的曲波，可能无缘亚洲杯

周末足彩战报

第 07046 期胜负彩

| | | |
|-----------------------|---------|---------|
| 泰国 | 1 比 1 平 | 伊拉克 * |
| 澳大利亚 | 1 比 1 平 | 阿曼 * |
| 越南 | 2 比 0 胜 | 阿联酋 * |
| 佐加顿 | 1 比 0 胜 | 马尔默 * |
| 奥雷布罗 | 0 比 3 负 | 哈姆斯塔德 |
| 米涅罗 | 0 比 1 负 | 格雷米奥 |
| 科林蒂安斯 | 1 比 1 平 | 弗鲁米嫩塞 |
| 桑托斯 | 4 比 1 胜 | 克鲁塞罗 |
| 戈伊亚斯 | 3 比 2 胜 | 累西腓 |
| 国际 | 2 比 1 胜 | 费古埃伦斯 |
| 尤文图德 | 2 比 0 胜 | 达伽玛 |
| 诺蒂克 | 0 比 1 负 | 帕尔梅拉斯 |
| 库迪皮 | 4 比 2 胜 | 土尔库 TPS |
| 瓦萨 | 0 比 0 平 | 土尔库国际 |
| (注:带 * 为第 07068 期进球彩) | | |

本报讯 (记者 黄永顺)墨西哥队和阿根廷队北京时间今晨在美洲杯足球赛四分之一决赛中继续上演进球大战，他们分别以6比0和4比0大胜巴拉圭队和秘鲁队，轻松晋级四强，并将在半决赛中狭路相逢。

上届冠军巴西与乌拉圭昨天率先打入四强，四强队伍也反映了南美足球的实力现状。

墨西哥队与巴拉圭队之战，由于巴拉圭队二号门将博巴迪拉在开赛3分钟便领受红牌、被罚下场，使得全队的防守顿时陷入被动，最终遭遇重创。博巴迪拉此战是代替受伤的巴拉圭队头号门将比利亚尔出场的，不料刚开赛便在禁区内绊倒带球突破的墨西哥队球员卡斯蒂洛，被直接罚下场。巴拉圭队只能牺牲一名中场球员，以换上3号门将扎亚斯，扎亚斯上场后的第一件事便是从大门

内将卡斯蒂洛罚进的点球捡出。

墨西哥队在上半场结束时以3比0遥遥领先，其中卡斯蒂洛梅开二度。墨西哥队在最后3分钟又连下三城。

阿根廷队随后遭遇秘鲁队顽强抵抗。第47分钟，阿根廷队中场核心里克尔梅终于打破僵局。技高一筹的阿根廷队随后打开局面，梅西和马斯切拉诺连下两城，终场前5分钟，里克尔梅攻入他全场第二个进球。这样阿根廷队以全胜战绩打入四强，里克尔梅与卡斯蒂洛以4个进球位居射手榜次席，比巴西的罗比尼奥少两个进球。

美洲杯继续上演进球大战

阿根廷墨西哥轻松进四强



阿根廷队球星梅西(右)遭遇秘鲁球员拉扯